

市民讲述避险经历 交警支招保平安

## 大风天气如何安全行车？

济宁晚报全媒体记者 李胜男

受气旋和强冷空气影响，近日我市出现大风天气，强风不仅影响市民出行，更对道路交通安全构成威胁。大风天气时，如何安全行车？记者采访了交警、司机，整理出一份实用指南。

“车突然像被人从侧面推了一把，方向盘差点没攥住。”常年跑长途的货车司机张先生回忆起自己遭遇的横风仍心有余悸。当天他驾车经过高速高架桥时，一阵侧风导致车身剧烈晃动，车载货物险些倾覆，“幸亏提前把车速降到了60公里/小时以下，否则肯定翻车”。

“高速公路、跨江桥梁、山区垭口是横风高发区，尤其当车辆从隧道驶出的瞬间，风向突变最危险。”市交警支队民警说。遇到横风，方向盘好像是被一股力量拽着，车身会被风“推”一下，严重的时候会造成车辆跑偏。大风天行车，要正确辨认风向，注意适当放慢车速。“突然遇到横风，双手要用力握紧方向盘，稍微向逆风方向修正，逐渐减速，千万不要急打方向和猛踩刹车制动。”民警特别提醒，“满载货车因重心高更易失控，建议进入横风预警路段提前打开双闪。”

“路上突然飞来的塑料布、纸片比横风更可怕！”从事物流运输10年的赵师傅告诉记者，他

曾因躲避路面散落的广告布被后车追尾，“现在看到前方有障碍物，我会先观察后视镜，确认安全再变道，宁愿慢一点也不敢急刹了。”

“大风天驾驶机动车，要紧闭车窗，防止风沙、灰尘、杂物进入车内，以免影响驾乘人员呼吸或影响驾驶人视线。路遇大风，应将车停在避风的地方，认真检查装载物品是否牢固，以防散落伤及来往的车辆和行人；运输体积较大、质量较轻的物品时，要重新捆绑、定紧，避开风头后再行驶。”市交警支队交通管理科科长汤宁为司机提供了避风策略，“大风天气，跟车不能太近，要保持足够车距，给自己预留处理突发事件的时间和空间。”

此外，小在大风天行车时，要尽量避开大型的车辆，如超载、超高、超宽、拖车、罐车、危化品等特殊车辆。大风天风阻系数高，超高、超长、超宽车辆，很容易被风吹得来回摆动，车辆上的货物，很容易吹掉，发生危险。

## 多读一点 ▶ 特殊天气时，尽量把车停到地下停车场

“真是飞来横祸，一夜狂风，车被砸成了‘花脸’。”家住任城区南苑街道某小区的崔先生苦笑说，“我刚才检查了一下，车顶、车门都有不同程度的划伤。”崔先生指着自己的爱车向记者展示，砸伤汽车的罪魁祸首是楼顶的防水沥青层，“我担心树枝掉落砸伤汽车，所以停车时故意远离了树木，没想到还是中招了”。

记者大致看了一下，小区内还有两三辆

“受伤”的汽车，都有或深或浅的黑色划痕，小区地面上零星散落着一些碎渣。

物业收到通知后，第一时间对隐患进行了清理。“我们是老旧小区，不少居民楼的楼龄都在30年以上，难免出现各种情况。我们建议居民停车时不要溜边，不要停在栅栏门口，远离广告牌、窗户和树木等，避免高空坠物砸伤车辆或人员。特殊天气时，尽量把车停到地下停车场。”小区物业工作人员说。

## “你送我检”进市场 安全不？一验便知



通讯员 刘召金 李锐

4月8日至9日，邹城市市场监管局联合邹城市检验检测中心在鑫铁西农贸市场组织开展“你送我检”食品安全检测服务活动。

活动现场设立检测咨询台与样品受理区，市民可将购买的蔬菜、水果、肉类等食材送检，并自主选择检测项目。邹城市检验检测中心工作人员对送检样品进行详细登记并现场采样，

依托专业仪器对农药残留、兽药残留、非法添加物等指标进行快速检测，现场即可出具结果。活动期间，工作人员还向群众普及食品安全知识，鼓励通过“线上+线下”双渠道参与送检，有效提升公众参与度。

本次活动累计完成快速检测60批次，检测结果均显示合格。



近日，由市总工会主办，济宁市工人文化宫、济宁市乒乓球协会承办的济宁市职工乒乓球社会体育指导员培训班圆满结束。结业仪式后，主办方进行了“咏百年工运·展时代风采”结业比赛，并为培训结业合格的60名学员颁发了乒乓球项目国家三级社会体育指导员证书。（通讯员 任立志）

## 男子流浪30载 济宁救助助团圆

4月10日，一则喜讯传来：济宁市救助管理站成功助力一名流浪人员，与失散30多年的家人重逢。这场跨越漫长岁月的团圆，为春日增添了一抹温暖亮色。

事情要从今年春节期间说起。当时，济宁市救助管理站接到热心市民来电，称在济安桥路济阳派出所附近发现一名流浪人员。工作人员迅速赶到现场，却在沟通时发现，此人精神状态异常，只能含糊说出自己叫“张安营”，是玉皇庙人，其他信息一无所知。鉴于此，工作人员立刻将其送往荣军医院救治。在接下来的3个月里，市救助管理站的工作人员始终致力于帮他寻亲。他们借助公安人脸识别系统、今日头条等多种寻亲渠道，工作人员还多次前往医院，耐心地与其交流，试图挖掘更多有效线索，不放过任何蛛丝马迹，然而寻亲之路困难重重。

转机出现在4月10日。DNA检测结果显示，该流浪人员有旁系亲属居住在临沂市兰陵县鲁城镇玉皇庙村。得知消息后，工作人员马上前往荣军医院，向他核实亲属名字。令人惊喜的是，他对这些名字十分熟悉。工作人员迅速与兰陵县救助管理站取得联系，经仔细核实，确定流浪人员的真实姓名为“张文营”。虽然张文营走失已30多年，但他的家人从未放弃寻找。为了让张文营尽快与家人团聚，济宁市救助管理站决定当日就护送他回家。

在外流浪30多年的游子，终于在这个温暖的春天，回到亲人怀抱，重拾那份久违的亲情。

（济宁晚报全媒体记者 苏茜茜 通讯员 王建强）

遗失声明、公告【联系电话：2330550】

## 寻亲公告

许振鸣，性别：男，大致年龄1岁，血型不详，2024年6月16日发现被遗弃在泗水县华村镇驻地周边的腾北公路旁，许新、杨小赵夫妇将其捡拾，未找到其亲生父母，目前暂由许新、杨小赵夫妇抚养。

现进行公告，如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索，请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话：

泗水县公安局户政科：0537—4280100

泗水县公安局华村派出所：0537—4280393

来信地址：泗水县公安局华村派出所户籍室收（邮编：273211）

